

NUMERO DEL DIA, 5 CÉNTIMOS

Precios de suscripción

Tarifa de anuncios

NUMERO ATRASADO, 15 CÉNTIMOS

Madrid, un mes. 1,50 pesetas.
Provincias, trimestre. 5
Extranjero, año. 40
Clases e individuos de tropa, UNA peseta.

Cuarta plana. 0,25 pias. linea.
Tercera idem. 1,50
Segunda idem. 1,50
Artículos, proyectos, planos, retratos, etc., precios convencionales



EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO DEFENSOR DE SUS CLASES ACTIVAS Y PASIVAS

Fundador y Director: Don Clodoaldo Piñal



Imprenta de Ejército y Armada

Redacción y Administración
Alcalá, 25 (antes 19 duplicado), 3.º
APARTADO NÚM. 436

H. de Velasco y C. Pizarro, 15. MADRID

Dos anarquistas en "A B C,"

Las insidias frías y viscosas del doctor Maestre

En el periódico de los PP. Agustinos, dirigido por el Sr. Luca de Tena, es de él, en A B C; en el periódico cuyos gloriosos defensores de la Fe y del Santo Oficio son los conocidos y de antiguo acreditados anarquistas Sres. D. José Martínez Ruiz (alias) Azorín, y D. Ernesto López (alias) Claudio Frolo, traductores de libros y folletos anarquistas y ex redactores de El País, de Progreso, de Germinal y de otras publicaciones avanzadísimas; en ese periódico, en el cual sus redactores máximos tienen un brillante abolengo de anarquistas, acaba de volcar el famoso doctor Maestre un cubo de insidias frías y viscosas.

En el periódico de los PP. Agustinos, dirigido por el Sr. Luca de Tena, es de él, en A B C; en el periódico cuyos gloriosos defensores de la Fe y del Santo Oficio son los conocidos y de antiguo acreditados anarquistas Sres. D. José Martínez Ruiz (alias) Azorín, y D. Ernesto López (alias) Claudio Frolo, traductores de libros y folletos anarquistas y ex redactores de El País, de Progreso, de Germinal y de otras publicaciones avanzadísimas; en ese periódico, en el cual sus redactores máximos tienen un brillante abolengo de anarquistas, acaba de volcar el famoso doctor Maestre un cubo de insidias frías y viscosas.

Al doctor sin gramática se le han concluido los combustibles hacinados, y ya no crepita, no arde; se ha quedado frío, se le terminó la faramalla, el incendio retórico, y ahora barritza el periódico de los PP. Agustinos, cuyo director es el Sr. Luca de Tena, con insidias frías, torpeas y viscosas.

Acumula broza y más broza, estupideces y más estupideces, todas las necedades y mentecateces, todos los malos engendros, todos los abortos de periódicos, periódiquines y peridolicuchos que le puedan hacer juego, los mete en el hogar, pero ¡ay!, ni aun así consigue que su cholla hierva, la marmita no alcanza la ebullición, y al pobre doctor, al pobre Fausto trasnochado ya no le salen aquellas carretillas de brezos y de retamas, con floripondios retóricos de vasar; ya no brotan ¡ay! de su alambri que aquellos chorros de veneno amílico, que al través de las columnas de El Mundo y de A B C iban a perturbar a las pobres gentes de cerebro débil, porque es un hecho estudiado por la ciencia médica que el amílico no lo soportan sino los débiles, los fuertes le rechazan, le hacen ascos.

La hoguera que ardia en la mente del doctor murciano, futuro heredero del Lobo de la Unión, ya se consumió. Ahora ya no quedan más que insidias, insidias frías y viscosas, insidias que le confunden todo, que le hacinan todo, pacifismo, antimilitarismo, socialismo y anarquismo.

¡Pero hombre, por Dios, por los clavos de Cristó! ¿Cómo se le ocurre a usted, Sr. Maestre, despotricar, como lo hace, acerca del anarquismo, confundiendo con el socialismo, teorías y sistemas económico-sociales que ya nadie confunde más que usted, cuando en el periódico de los PP. Agustinos, en A B C, en el mismo donde usted desbarra, hay dos acreditadísimos y antiguos anarquistas, uno D. José Martínez Ruiz (alias) Azorín, y otro D. Ernesto López (alias) Claudio Frolo, al cual, dicho sea de paso, despojó de su disfraz de Claudio Frolo el Sr. Luca de Tena, por parecerle que venía de los rojos, es decir, que el Sr. Luca de Tena no admitió el disfraz y admitió el hombre; como no ha pedido usted consulta, ayuda, explicación y definición de lo que era el anarquismo, teniendo, como quien dice, en

¿No es esto rudimentario? ¿No compra y corrompe el capital, cuando de periódicos y políticos se trata, á aquellos que más facilidades y más fuerza tengan para llevar á la práctica lo que el capital anhela?

Esto sólo pueden ignorarlo los rematadamente imbéciles.

Pues bien, Sr. Maestre, señor insidioso, frío, viscoso, ¿qué políticos de primera fila y qué grandes periódicos tiene comprados en España el oro francés?

¿Cuáles son esos grandes periódicos y esas grandes figuras políticas que están vendidos al oro francés?

¿Por qué no imita usted á Emilio Zola y tiene el valor de acusar?

Escriba usted otro «Yo acuso» y así no tendrá para qué destilar la baba de la insidia.

Sea usted hombre, ponga por obra ese patriotismo de que blasona en la palabra.

Acuse usted despiadadamente á los traidores; nosotros le seguiremos, le ayudaremos.

Señale usted con el dedo á los que venden á la Patria. ¿Sabe usted cuáles son y no los acusa públicamente, con estrépito, con energía? Pues es usted un mal patriota, un pésimo patriota.

¿No lo sabe usted ni los conoce? Pues es usted un voceras, un manipulador desaprensivo de la insidia, de una insidia viscosa y fría, de una insidia antipatriótica que siembra la desconfianza en la Nación, y produce ese malestar general esos sobresaltos psicológicos de la multitud que no conducen á nada bueno.

¿Qué periódicos y qué políticos están vendidos al oro francés? ¡Dígalos! ¡No sea usted tímido ni amadumado!

¿No sabe de ninguno? ¡Pues cálese el voceras, no destile más baba, cálese el antiguo zorillista! La insidia fría y viscosa es una forma del mal muy conocida, y sólo con que haya una pluma honrada y valiente capaz de denunciarla, se destruye.

¡Y aún dirige el insidioso su insidia fría y viscosa al proletariado español!

¡Valiente caso hace el proletariado español del antiguo republicano que carece de valor para formular acusaciones concretas, rotundas, y de los periódicos donde deposita sus insidias, frías y viscosas.

La organización del Ejército y la Escala de reserva

III
Demostrado, que al ordenarse una pronta movilización con la actual organización sería inevitable una gran confusión en los destinos y puestos en la oficialidad, debe ponerse remedio á ello en tiempo de paz, señalando claramente los destinos que pertenecen á los oficiales de segunda línea ó reserva, bien por una plantilla ó por un tiempo limitado en los empleos y puestos que deberán ocupar.

Pagar un personal de capitanes, como hoy se paga, para que vegeten en los cuatro puntos cardinales de la Nación, olvidando hasta que son militares, es un absurdo que no debe continuar. ¿Medios á evitarlo? Allá va uno sencillo y bueno.

En lo sucesivo, vaya rebajándose en un tercio el ascenso á ese empleo de capitán y cubriéndose las vacantes de Cuerpo activo con capitanes de las zonas, y los huecos de

éstas con capitanes de la Escala de reserva, haciéndose lo mismo en los Depósitos de las otras Armas, hasta colocar todo ese personal que cobra y no trabaja porque no se le deja, y en muy poco tiempo el problema se habrá resuelto con beneficio de todos y una gran economía para el Estado.

Es que, como ya dije, se oponen intereses y egoísmos particulares? Pues antes está el bien general, y el remedio dicho, aplicado una sola vez, curaría esa lamentable enfermedad. Después podrían, por conveniencia entre unos y otros (siempre atendibles), entablarse permutas entre los capitanes, puesto que en los Cuerpos activos, en los terceros batallones y en otros destinos podrían tener co-ocasión esos capitanes de la reserva que permutasen con los de la activa, y con ello no se vendría abajo lo que nos alumbró, ni mucho menos, pues no se concibe que un teniente que ha estado ocho ó diez años en Cuerpo activo no sea considerado luego apto para los servicios á cargo del tercer batallón.

Desaparezcan los egoísmos en el Ejército, y todo y todos ganariamos mucho. Tal y como hoy presta sus servicios el personal de la Escala de reserva, no se comprende dándosele ese nombre, mal dado, para eludir el darles ascensos, pues por lo demás no vemos diferencia alguna. En nuestro Ejército nunca hubo más que una Escala; dentro de ella todos estaban conformes y sentían interior satisfacción, porque á nadie se le cerraban las puertas para llegar por méritos propios á los más altos puestos, y menos se declaraba que los unos eran de otra casta más inferior.

Así funcionó el Ejército y tuvo días de gloria; en nada se conoció que una clase de oficialidad valía menos que la otra.

¿Qué hoy se necesita más oficialidad? De esto habría mucho que discutir, empezando por sentir si la guerra es ciencia, arte, astucia, etc., que todo ello entra en esa lucha de miles de hombres, donde á veces el pensamiento del más humilde soldado puede hacer ganar una gran batalla. Casos de ello hay en la historia de todas las naciones.

Por eso, ya que en la guerra entran tantas variables, debe estudiarse otra organización donde quepan todos sin distinción, y el que valga encuentre el camino abierto, que si á Napoleón en el sitio de Tolón no le hubiesen dejado hacer, habida cuenta de su inferior empleo, quizá hubiese muerto ignorado tan gran genio militar. Con buena y sincera unión, sin egoísmos que hoy no deben de existir, á mucho se puede llegar para bien de la Patria y del Ejército.

generales, jefes y oficiales que varían de residencia con ocasión de destino forzoso. Y segundo. Que debe abonarse, previa la correspondiente justificación, lo satisfecho en aquel concepto por el recurrente D. Vicente Domech, para trasladar á su esposa é hija menor desde Santander á San Fernando, en atención á no haber solicitado previamente dicho abono por el Estado, por imposibilidad material de hacerlo. — V. E., sin embargo, con S. M., resolverá lo más acertado.

Y habiéndose conformado el Rey (q. D. g.) con lo informado por dicho alto Cuerpo en el inserto que antecede, se ha servido resolver como en el mismo se proponía.

De Real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y efectos correspondientes.—Dios guarde á V. E. muchos años.—Madrid, 5 de Septiembre de 1911.—José Pidal.

No puede estar más claro ni más terminante que las clases á que nos referimos están comprendidas en el precepto legal que concede este beneficio: adviértase que el tiempo del verbo en que resuelve el Consejo de Estado no es futuro, pues entonces diría que «en lo sucesivo estarán comprendidos», etc., etc.

Pero ocurre que, según noticias del apostadero de Cádiz, se ponen en el obstáculo al abono del pasaje de la familia de un condestable mayor, bajo pretextos que esperamos disponga el señor ministro no vuelvan á ponerse.

Y no solamente este condestable, sino todos los que desde 1904 se encuentran en las condiciones del vigía D. Vicente Domech y pertenecen á los Cuerpos subalternos, tienen perfecto derecho á tal abono en el vigente presupuesto por ser créditos de los ampliables como comprendidos en la letra g del artículo 3.º de la vigente ley de Presupuestos.

Y conste que sólo un par de docenas de familias serán, á lo sumo, las comprendidas en tal derecho.

Repetimos que es de esperar que el señor ministro de Marina resuelva en justicia y haga entender á quien así interpreta tan justa disposición, que el exceso de celo es tan causa de disgusto como la falta de él.

Volveremos sobre este desagradable asunto para combatir rudemente á quien ó á quienes ponen, siempre dificultados y constantemente tienden á interpretar en perjuicio, en vez de en beneficio, lo que afecta á personal tan digno de consideración y de respeto.

ASAMBLEA EN PROYECTO
Retirados por Guerra

Zaragoza-Valencia.

Los presidentes de las Asociaciones de retirados por Guerra de Zaragoza y Valencia han enviado á los de todas las Asociaciones similares de España la siguiente circular:

«Un alto espíritu de asociación, justas ansias de hacer algo con resultados efectivos en pro del mejoramiento de la clase de retirados por Guerra, han iniciado entre los compañeros de Zaragoza, de acuerdo con los de Valencia, el pensamiento de celebrar en la capital de Aragón, aprovechando la baratura de trenes durante las próximas fiestas del Pilar, una Asamblea general entre todas las Asociaciones similares que al presente funcionan en España, sin omitir la Junta de Madrid.

Varios años de esperar un mejoramiento que nunca llega, justifican más que ninguna otra razón la necesidad de celebrar esa Asamblea que, á más de ponernos al habla, puede aunar y sintetizar en una sola aspiración los varios matices señalados en nuestros respectivos reglamentos.

Más que toda palabrería, mejor que todo escrito retórico, será que cuantos compañeros

Cuerpos subalternos de Marina

El Diario Oficial de Marina del 11 del corriente, número 199, inserta la siguiente Real orden de acuerdo con el Consejo de Estado, cuyo dictamen, después de los considerandos que demuestran palpablemente el derecho de los oficiales graduados de los Cuerpos de la Marina, y con mayor razón los primeros y mayores, puesto que son superiores á los meramente graduados de oficial, al pasaje por cuenta del Estado de sus familias, desde la fecha en que este beneficio se concedió á los generales, jefes y oficiales todos por la ley de presupuestos de 29 Diciembre 1903.

Dice así:
«El Consejo de Estado, en su Comisión permanente, es de dictamen: — Primero. Que las familias de los oficiales graduados de los distintos Cuerpos de la Armada están comprendidas en el precepto del art. 3.º, letra G de la ley de Presupuestos para 1904, y sus concordantes posteriores, que conceden pasaje por cuenta del Estado á las familias de los

forman las distintas agrupaciones se compe...

En nada han de trastocarse por el los fundamentos de la más aqulata disciplina...

De tal amplitud queremos revestir esa Asamblea en proyecto, que ni cuestionario...

Mejor que el nuestro será el de las Asociaciones hermanas, y aunque el nuestro irá en forma de conclusiones...

De hallarse esa agrupación conforme con la celebración de la Asamblea, así como de los reparos que se le ofrezcan...

Advertencia.—Las contestaciones a don Eufemio Sola, secretario de la Asociación de Retirados por Guerra...

El Ejército y la Marina de Italia

Italia tiene en tiempo de paz 12 Cuerpos de Ejército, 25 divisiones territoriales y tres de Caballería.

Cada división se compone de dos brigadas de Infantería, de dos regimientos, uno de Caballería y otro de Artillería...

El total es de 94 regimientos de Infantería y dos de granaderos. Cada uno de estos regimientos consta de tres batallones...

Hay también 12 regimientos de bersaglieri y ocho de tropas alpinas.

Las tropas de Infantería que están sobre las armas y la milicia móvil están armadas del fusil sistema Mannlicher-Carcan...

La milicia territorial está armada con fusil del sistema modificado Vetterli.

Cada regimiento consta de 86 oficiales y 866 clases y soldados, saliendo a 24 soldados por oficial.

La Artillería de campaña consta de 36 regimientos de a dos grupos de a dos baterías...

El efectivo de cada batería es: cuatro oficiales, 90 clases y soldados, cuatro cañones y 60 caballos.

Hay además un regimiento de Artillería montada, con ocho baterías de cuatro cañones cada una...

Los ingenieros tienen seis regimientos, y hay 11 legiones de Carabineros, 12 compañías de Sanidad y 12 de Administración...

El efectivo total en tiempo de paz es: La escuadra de Turquía...

Los cuatro acorazados son: el «Assari-Tewfik», el «Messoudth», el «Haireddir» y el «Barbarossa».

El «Messoudth» desplaza 9.120 toneladas, tiene una fuerza de 11.000 caballos...

Los otros dos acorazados son los comprados últimamente a Alemania con el dinero de Abul Hamid.

Los cruceros son: el «Abdul-Hamid», concluido en 1904; el «Berbi-Satvets»...

Las fuerzas llegadas anteriormente han salido ya para las posiciones avanzadas.

El zoco del Jemis de Yazanen se ha celebrado sin novedad, con asistencia de nuestras tropas.

Se habla aquí de un próximo avance, no sé con qué fundamento.

ellos, desplaza 450 toneladas; el «Abdul-Hamid» y el «Abdul-Medjidieh»...

Si Turquía se hubiese adelantado a los acontecimientos, podría tener hoy media docena de acorazados...

346 batallones de Infantería y 88 zonas con 7.549 generales, jefes y oficiales...

La escuadra italiana tiene, entre grandes acorazados y cruceros acorazados, los buques siguientes:

«Amalfi», «Amiglo de Saint-Bon», «Benedetto Brin», «Carlo Alberto», «Dandolo», «Emmanuel Filiberto»...

«Aragón», «Calabria», «Capreria», «Coatit», «Curtatene», «Eba», «Etna», «Etruria»...

MELILLA

En expectativa.—Previsión laudable.—Impresiones optimistas.—Los rebeldes quebrantados.

Melilla, 28. A pesar de continuar la tranquilidad y no haber nada que haga temer una taque...

Los jefes de la harka amiga continúan en Iz-Hafen conferenciando acerca de la actitud que adoptarán...

Las noticias sobre tales propósitos son contradictorias. Mientras unos esperan muy pronto un nuevo ataque...

Las fuerzas de las posiciones avanzadas se aprovisionan de municiones a toda prisa.

Se han mejorado notablemente las defensas. Las alambradas, trincheras, parapetos...

Los mil licenciados llegados a ésta, y a los cuales nos referíamos ayer, constituyen un refuerzo de gran importancia...

Se cree que las próximas lluvias dispersarán a la harka completamente, con el fin de atender a las operaciones de la siembra.

Los rebeldes, según las confidencias que se reciben, han quedado quebrantadísimos...

Los heridos siguen mejorando. La escuadra.—Llegada de licenciados.—Rumores de avance.

Melilla, 29. Continúa navegando por las costas de Alhucemas el «Carlos V».

El «Peñay», después de bombardear el poblado de Beni-Said, ha salido con rumbo a Alhucemas.

Los barbenos amigos se están reconcentrando en las posiciones avanzadas; la Policía, en el Harcha.

El domingo próximo marchará a la Península el «Almirante Lobo», conduciendo doscientos enfermos.

A bordo del «Puchol» llegaron 207 hombres de tropa y 25 cabezas de ganado.

Las fuerzas llegadas anteriormente han salido ya para las posiciones avanzadas.

El zoco del Jemis de Yazanen se ha celebrado sin novedad, con asistencia de nuestras tropas.

Se habla aquí de un próximo avance, no sé con qué fundamento.

ITALIA Y TURQUIA Preliminares de guerra

«Ultimatum» de Italia.—El duque de los Abruzzos a campaña.—Rasgo de Marconi.—La diplomacia italiana.

Se sabe que esta tarde llegó a poder del Gran Visir de Turquía el ultimatum de Italia.

En éste se pide al Gobierno turco autorización para la ocupación de Trípoli por Italia, y se advertía que, en el caso de no obtenerla, Italia procedería enérgica y rápidamente...

La censura sigue impidiendo rigurosamente la transmisión de noticias relacionadas con los preparativos militares.

Entre las que se pueden comunicar hay algunas muy interesantes, que a continuación telegrafio.

El duque de los Abruzzos ha embarcado como vicealmirante en el crucero «Vettor Pisani», barco comandante de las escuadrillas de torpederos.

El famoso Marconi ha tenido un rasgo de patriotismo, que es calurosamente elogiado. Ha ordenado a todo el personal técnico italiano encargado del servicio de radiotelegrafía...

El Gobierno tiene preparados unos manifiestos que se publicarán en Trípoli apenas el Cuerpo expedicionario haya salido a tierra.

El ministro de Estado, marqués de San Giuliano, ha dirigido un telegrama circular a los representantes de la nación en los países balcánicos...

La situación en Trípoli.—Actitud de las Potencias.—El ultimatum.—La movilización.

Paris, 28. Un despacho de Trípoli participa que la situación es crítica en aquella ciudad, que el Banco de Roma ha cerrado sus puertas...

Telegrafian de Tolón que el ministro de Marina ha declarado que se ha llamado a filas a los marineros de los acorazados «Ernest Renan» y «León Gambetta»...

Hay dudas aquí sobre la fecha en que expira el ultimatum dirigido por Italia a Turquía. Creea unos que el plazo termina esta noche...

El ultimatum ha sido acogido favorablemente por la opinión toda porque es una prueba de la firmeza de Italia.

Es de notar que en él se habla únicamente de la ocupación militar, dejando sin juzgar todo lo relativo al estado de derecho...

De Artillería: capitanes D. Luis Cuartero García, D. Adolfo Cano y Orozco y D. Félix Morales Rodríguez.

De Ingenieros: capitán D. Juan Vigón Suerdiz.

D. Manuel V. Matas Cano, D. Adelardo Grajera Benito, D. José Abelló Rodríguez-Fito, D. José Millán Terreros...

Primeros tenientes: D. Valentín Galarza Morante, D. Pascual Arbós Sena, D. Eloy González Simeoni...

De Caballería: capitanes D. Antonio García Benítez, D. Mariano Santiago Guerrero...

De Artillería: capitanes D. Luis Cuartero García, D. Adolfo Cano y Orozco y D. Félix Morales Rodríguez.

De Ingenieros: capitán D. Juan Vigón Suerdiz.

D. Manuel V. Matas Cano, D. Adelardo Grajera Benito, D. José Abelló Rodríguez-Fito, D. José Millán Terreros...

Primeros tenientes: D. Valentín Galarza Morante, D. Pascual Arbós Sena, D. Eloy González Simeoni...

De Caballería: capitanes D. Antonio García Benítez, D. Mariano Santiago Guerrero...

De Artillería: capitanes D. Luis Cuartero García, D. Adolfo Cano y Orozco y D. Félix Morales Rodríguez.

De Ingenieros: capitán D. Juan Vigón Suerdiz.

D. Manuel V. Matas Cano, D. Adelardo Grajera Benito, D. José Abelló Rodríguez-Fito, D. José Millán Terreros...

Primeros tenientes: D. Valentín Galarza Morante, D. Pascual Arbós Sena, D. Eloy González Simeoni...

De Caballería: capitanes D. Antonio García Benítez, D. Mariano Santiago Guerrero...

Se han subastado los enseres y mobiliario del penal.

El comercio se lamenta de la subida de la moneda «hassani», por cuyo motivo la carne subirá de precio 25 céntimos en kilo.

Definitivamente el 15 de Noviembre se verificará el concurso de aviación. Tomarán parte, entre otros, Vedrines y Tabuteau.

Según comunican de Tetuán, continúa la agitación entre la cabila de Benmaden, con motivo de las predicaciones del santón Bulan...

Sospéchase que dicho santón hace política francesa.

Al llegar a ésta la noticia de que el Gobierno ha concedido el hospital del extinguido penal para escuela graduada, ha sido general el júbilo.

Matrimonios de sargentos

Se concede contraerlo a los siguientes sargentos: D. Saturnino Casado, del regimiento del Serriallo; D. Alfonso Cervero, del de el Infante; don Manuel Díaz Otero, del de Isabel la Católica.

Sensible negativa. Se ha negado el pase a Inválidos al segundo teniente de la Escala de reserva, retirado por inútil, D. Evaristo García y García...

Suponemos que la Real orden querrá decir para solicitarlo.

Información de Guerra

Ha sido declarado apto para el ascenso al generalato el coronel de Caballería D. Ricardo Moltó Izquierdo.

Visitas al ministro. Hoy ha visitado al ministro de la Guerra el capitán general de Canarias D. Emilio March García.

Destinos. Han sido destinados al Centro técnico de Administración Militar los auxiliares de primera y segunda D. Pedro Coronel y D. Zaccarias del Corso.

Aptitud para Estado Mayor. Han sido declarados de aptitud acreditada para el servicio de Estado Mayor el jefe y oficiales siguientes de la 11 promoción de la Escuela Superior de Guerra...

Real licencia. Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio al segundo teniente de la Escuela de reserva de la Guardia civil don Atenasio Cabreño.

Gratificaciones. Se ha concedido la gratificación de 1.500 pesetas al comandante de Artillería, profesor de la Escuela de Equitación, D. Antonio Llopis Trias...

Comandante de Infantería D. Leopoldo Ruiz Trillo; capitanes de dicha Arma D. Salvador Ferraz de Ortiz, D. José Alvarez de Lara y Senjo...

De Artillería: capitanes D. Luis Cuartero García, D. Adolfo Cano y Orozco y D. Félix Morales Rodríguez.

De Ingenieros: capitán D. Juan Vigón Suerdiz.

D. Manuel V. Matas Cano, D. Adelardo Grajera Benito, D. José Abelló Rodríguez-Fito, D. José Millán Terreros...

Primeros tenientes: D. Valentín Galarza Morante, D. Pascual Arbós Sena, D. Eloy González Simeoni...

De Caballería: capitanes D. Antonio García Benítez, D. Mariano Santiago Guerrero...

De Artillería: capitanes D. Luis Cuartero García, D. Adolfo Cano y Orozco y D. Félix Morales Rodríguez.

De Ingenieros: capitán D. Juan Vigón Suerdiz.

D. Manuel V. Matas Cano, D. Adelardo Grajera Benito, D. José Abelló Rodríguez-Fito, D. José Millán Terreros...

Primeros tenientes: D. Valentín Galarza Morante, D. Pascual Arbós Sena, D. Eloy González Simeoni...

De Caballería: capitanes D. Antonio García Benítez, D. Mariano Santiago Guerrero...

De Artillería: capitanes D. Luis Cuartero García, D. Adolfo Cano y Orozco y D. Félix Morales Rodríguez.

De Ingenieros: capitán D. Juan Vigón Suerdiz.

D. Manuel V. Matas Cano, D. Adelardo Grajera Benito, D. José Abelló Rodríguez-Fito, D. José Millán Terreros...

Primeros tenientes: D. Valentín Galarza Morante, D. Pascual Arbós Sena, D. Eloy González Simeoni...

De Caballería: capitanes D. Antonio García Benítez, D. Mariano Santiago Guerrero...

De Artillería: capitanes D. Luis Cuartero García, D. Adolfo Cano y Orozco y D. Félix Morales Rodríguez.

De Ingenieros: capitán D. Juan Vigón Suerdiz.

D. Manuel V. Matas Cano, D. Adelardo Grajera Benito, D. José Abelló Rodríguez-Fito, D. José Millán Terreros...

Primeros tenientes: D. Valentín Galarza Morante, D. Pascual Arbós Sena, D. Eloy González Simeoni...

Royal Kursaal

Dos interesantes debuts renovaron anoche el variado y atractivo programa de este favorecido «music hall».

Se presentó primero la bella y gentil cupletista Carmen Viller, que fué recibida con extraordinario aplauso y obsequiada con un magnífico ramo de flores...

Luego el famoso Don Jenaro, el feo, que con tanto éxito ha trabajado durante la temporada de verano en el Retiro...

Esta noche, a las diez, única representación del pequeño Inaudt, calculador español de diez y seis años...

En la próxima semana reaparición de la célebre bailarina «La Argentina», que vuelve después de dos años de grandes triunfos en el extranjero.

Con todo esto, el espectáculo del Royal Kursaal no tiene rival en su género.

Sólo es de lamentar que el numeroso y escogido público que allí asiste, entre el que hay mucha gente joven, no guarde más comedimiento, revelando en algunos momentos una incultura que los extranjeros censuran duramente.

La Rabassada (BARCELONA)

Atracciones americanas. Water Chute, Scenic Railway, Alleya Bowling, Ceko Walk, Casa Encantada, Palacio de la Princesa, Palacio de la Risa, Paseos y Music-hall.

Hotel restaurant. Abierto día y noche.—Gabinete particular.—Cocina de primera.—Chef de Paris.—Servicio a la carta.

Orquesta de tiganes. Selectos conciertos todos los días, de doce a tres tarde, de cinco a siete, de ocho a doce noche, en la terraza y salón comedor.

Medios de comunicación. Primeros. Tranvía directo desde cualquier punto de Barcelona a La Rabassada...

Casino particular.—Restaurante de lujo.—Juegos varios.—Castillo de fuegos artificiales, iluminación general de la montaña con luces de bengala.

Segundo. Servicio combinado con el Funicular del Tibidabo, donde los automóviles de la Sociedad La Rabassada...

Segundo. Servicio combinado con el Funicular del Tibidabo, donde los automóviles de la Sociedad La Rabassada...

Casino particular.—Restaurante de lujo.—Juegos varios.—Castillo de fuegos artificiales, iluminación general de la montaña con luces de bengala.

Notas militares

Según leemos en varios periódicos, ayer visitaron al señor ministro de Hacienda los Sres. Pelegrín y Amado para pedirle, que resuelva lo referente al impuesto de inquilinato en Madrid...

Mejor que solicitar privilegios que pugnan con la igualdad que debe existir entre todos los ciudadanos españoles...

Pero pretender excepciones y privilegios que la misma Correspondencia Militar ha censurado y combatido en muchas ocasiones...

Y en esta ocasión con más razón, dado que el beneficio que se solicita sólo ha de alcanzarse a una parte muy reducida del Ejército.

Los ministros de la Guerra y de la Gobernación acordaron ayer tarde que desde luego regresen a Madrid las compañías de Wad-Ras que fueron a San Sebastián...

Respecto a las fuerzas enviadas a otros puntos, se pedirá informe a las autoridades, y es probable que en breve se comunique la orden de regreso.

Ayer salieron de Valencia para Melilla, en el vapor «Luis Vives», fuerzas de los regimientos de Guadalajara y Mallorca.

Fueron despedidas por el capitán general las autoridades civiles y militares, dos compañías de Otumba y Tetuán...

Respecto a las fuerzas enviadas a otros puntos, se pedirá informe a las autoridades, y es probable que en breve se comunique la orden de regreso.

Ayer salieron de Valencia para Melilla, en el vapor «Luis Vives», fuerzas de los regimientos de Guadalajara y Mallorca.

Fueron despedidas por el capitán general las autoridades civiles y militares, dos compañías de Otumba y Tetuán...

Respecto a las fuerzas enviadas a otros puntos, se pedirá informe a las autoridades, y es probable que en breve se comunique la orden de regreso.

Ayer salieron de Valencia para Melilla, en el vapor «Luis Vives», fuerzas de los regimientos de Guadalajara y Mallorca.

Fueron despedidas por el capitán general las autoridades civiles y militares, dos compañías de Otumba y Tetuán...

Respecto a las fuerzas enviadas a otros puntos, se pedirá informe a las autoridades, y es probable que en breve se comunique la orden de regreso.

Ayer salieron de Valencia para Melilla, en el vapor «Luis Vives», fuerzas de los regimientos de Guadalajara y Mallorca.

Fueron despedidas por el capitán general las autoridades civiles y militares, dos compañías de Otumba y Tetuán...

Respecto a las fuerzas enviadas a otros puntos, se pedirá informe a las autoridades, y es probable que en breve se comunique la orden de regreso.

Ayer salieron de Valencia para Melilla, en el vapor «Luis Vives», fuerzas de los regimientos de Guadalajara y Mallorca.

Figuras históricas

Enrique IV el Grande, Rey de Francia, nació en Pau el 13 de Diciembre de 1553, de Antonio de Borbón, Duque de Vendôme, y de Juana de Albret, hija de Enrique de Albret, Rey de Navarra. Su madre, que era calvinista, le educó en los principios de esta secta, y por ella combatió Enrique desde muy temprana edad, siendo el Príncipe de Condé su lugarteniente.

Después de evadirse del encierro en que se le había tenido como prisionero de Estado por su adhesión al protestantismo, se retiró a Alençon, y puesto al frente de los hugonotes, se distinguió en cuantas acciones tomó parte, sin que hubiese riesgos, fatigas, privaciones ni sacrificios que acobardasen su ánimo esforzado.

Los soldados le amaban, porque además de ser afable con ellos, le veían presentarse el primero allí donde el peligro era mayor, como en la batalla de Contras, en que queriendo proteger su persona algunos de los suyos colocándose delante de él, les dijo: «Volved á vuestros puestos, no intentéis ocultarme, porque quiero que me vean.»

Después de esta batalla, en que Enrique batió á los realistas mandados por Joyeuse, le presentaron varias prendas y alhajas de mucho valor, que rehusó, manifestando que los adornos que mejor cuadran á un general son el valor y la serenidad en la batalla y la clemencia después de la victoria. A la muerte de Juana de Albret, ocurrida en Julio de 1572, el joven Enrique tomó el título de Rey de Navarra, y extinguida la rama de los Valois, la corona de Francia le pertenecía como descendiente de Luis XI; pero no todas las provincias reconocieron sus derechos, y por la religión que profesaba, ya porque había quien reclamase la legitimidad.

Continuó, pues, la guerra, y aun que con fuerzas escasísimas y falta de otros recursos, al paso que su competidor, el Duque de Mayenne, llevaba un ejército lucido y numeroso, ganó á éste las batallas de Argues y de Ivry, la primera en 1589 y la segunda el año siguiente, habiendo sido ya declarado Rey de Francia el Cardenal de Borbón, bajo el nombre de Carlos X. En seguida llevó sus armas triunfantes hasta el mismo París, cuya capital fué estrechamente bloqueada. Los de la Liga, cuyo jefe era Mayenne, se defendieron con tanto el furor que les inspiraba su celo religioso, é hicieron el juramento de morir antes que rendirse.

En tanto el hambre hizo tan horribles progresos, porque los pocos viveres que había en los almacenes no eran suficientes para alimentar á un pueblo tan grande como París, que los infelices habitantes de esta ciudad se vieron obligados á fabricar pan amasado con harina hecha de los huesos que había en el cementerio de los Santos Inocentes.

Movido á compasión Enrique, dijo que pasasen algunos viveres, y los sitiados que se escaparon á su campo fueron socorridos generosamente. Entonces el célebre Farnesio, general de Felipe II, que acababa de llegar de los Países Bajos, se presentó con su ejército con el objeto de levantar el sitio, lo cual logró, en efecto, como poco después el de Rouen.

Cansados los partidos que se disputaban la victoria de una lucha tan desastrosa como interminable al parecer, y creyendo Enrique que el único obstáculo que se oponía á su elevación al trono eran sus ideas religiosas, resolvió hacer solemnemente abjuración de ellas y convertirse al catolicismo, á cuyo efecto mediaron algunas conferencias entre una y otra parte, que dieron por resultado la abjuración de Enrique, verificada en Chartres en 1593.

Este Príncipe hizo su entrada en París en 2 de Marzo del año siguiente, á deshora de la noche, de suerte que al saberlo al otro día sus habitantes, la consternación y la sorpresa fueron generales, porque recibían venganzas y castigos de que estaba muy ajeno Enrique.

El primer acto de este Príncipe fué un perdón general, y esto fué suficiente, no sólo para que se sosgasen los ánimos, sino para que aquél fuese aclamado por su generosidad.

Poco trabajo le costó vencer á los enemigos que aun permanecían con las armas en la mano, y esto hecho, la Francia disfrutó hasta la muerte del monarca una paz apenas interrumpida. Restablecido el Parlamento, Enrique trató de reconciliar á los calvinistas y á los de la Liga; sometió á Mayenne en Fontaine-Française, venció al Duque de Epernon, como igualmente á Mercour, y expidió el célebre «Edicto de Nantes», en virtud del cual se establecía la tolerancia del culto calvinista, si bien con algunas restricciones, acto que algunos católicos consideraron como impolítico y demasiado favorable á sus contrarios. Cuando la expulsión de los jesuitas, el Papa absolvió á Enrique, con la condición de que había de restablecerlos, y así lo hizo el monarca francés en 1602.

Preparaba ya Enrique una expedición contra el Austria, cuando detenido su coche en la calle de la Ferronnerie, entre la confusión de unos carros que pasaban, se acercó á él Ravallac y le dió de puñaladas, atentado que ya otros habían querido cometer.

Murió este Príncipe en 14 de Mayo de 1610, habiendo reinado 22 años. Dijo tres hijos y cinco hijas de su matrimonio con María de Médicis, y su memoria, aunque oscurecida por algunos hechos licenciosos, es respetada y merece serlo.

Su carácter franco, sus sentimientos generosos, su valor, su genio, su amor al pueblo, su docilidad en los consejos, y su inclinación preferente á la paz, no obstante sus bélicos instintos, colocan su nombre entre los de los mejores monarcas.

Amigo de la disciplina de sus tropas, no podía permitir los excesos á que éstas se entregaban en ocasiones. Algunos soldados, al partir para Alemania, cometieron ciertos desórdenes en Champana, y habiéndolo sabido Enrique, dijo á los capitanes que aun estaban en París: «Id al punto, y restableced el orden bajo vuestra responsabilidad. ¡Vive Dios! Abusar del pueblo es abusar de mí».

Hablando de su actividad, decía el duque de Parma: «Hay generales que hacen la guerra como leones; pero Enrique la hace como águila.» Los principales defectos que pueden achacarsele son su pasión al juego, pasión que le dominaba completamente, y su afición á seducir las mujeres de sus súbditos, á propósito de lo cual decía Bayle: «No hay hombre más indigno de poseer una esposa fiel que el Rey.»

Cooperativa de la Prensa

La Junta de administración de la Cooperativa de la Prensa de Madrid prepara su campaña de otoño, realizando importantes compras de legumbres de todas clases, conservas de frutas y pescados y otros importantes artículos, con objeto de seguir ofreciendo positivas ventajas á sus socios consumidores en los precios de los artículos, así como en su calidad y en la exactitud del peso.

El público sigue respondiendo á estos esfuerzos, aumentando su favor. En los meses de Agosto y Septiembre, como en el de Julio, las ventas de la Cooperativa se han duplicado con relación á los mismos meses del año anterior.

La Cooperativa continúa vendiendo los inmejorables aceites de la Laguna y Montoro al precio de 15 pesetas los 11 y medio kilos, equivalencia de la arroba, ó sea 12 y medio litros.

Los cafés son de las mejores clases que se presentan en el mercado, siendo el precio del café de Puerto Rico y Yauco de 5,50 el kilo; el moka selesto, de 6,50 el kilo, y mezcla de Puerto Rico, moka y caracolillo, de 6 pesetas. Esta mezcla se hace por partes iguales, y resulta muy exquisita.

Galletas de todas clases, conservas, vinos y licóres, á precios más ventajosos que en ningún establecimiento.

Consulte el catálogo, que se facilita en los almacenes y despacho, Libertad, 13; teléfono 1.494.

El arte español en Roma

A propuesta de una Comisión artística expresamente designada, ha comprado el Gobierno italiano, con destino á la Galería de Arte Moderno, las siguientes obras de pintores españoles que se exhibían en la Exposición de Bellas Artes de Roma:

Un cuadro de Sorolla, titulado «Recogiendo las redes», y otro de Ramón Zubiaurre, titulado «Ciegos».

Además del lienzo «Un viejo verde», de Zuloaga, quería el Gobierno adquirir uno de

Anglada, que representa la fiesta de las flores en Valencia; pero su autor pedía demasiado por él.

Pronto se comprará algún cuadro de Ruñil.

La Reina Margarita ha adquirido un cuadro de José Benlliure que reproduce un zoco de Tánger, y es muy probable que Victor Manuel compre la estatua de Mariano Benlliure titulada «La balladora».

Este insigne artista figura entre los más generalmente indicados para la concesión del Gran Premio de Escultura (50.000 liras), que se adjudicará en Octubre.

Teatros

Noviciado.

Alejado de las luchas escénicas, precisamente en un período donde más son necesarios los temperamentos artísticos del temple del Sr. Iráyzoz (hijo), llega ahora (al fin siempre es tiempo) este ingenio peregrino á la escena con un vigor intelectual y una personalidad únicos, acentuando su peculiar estilo y mostrándonos el dominio que en la escena ejerce autor ya tan aplaudido.

Seguramente pensará el Sr. Iráyzoz que en su humorada de anoche, «Machquito ó el gato negro», fué ligeramente jaleado algún pasaje del primer cuadro por parte de ciertos espectadores, y algo de razón pudiera llevar; pero en honor á la verdad debo decirle que si, en efecto, alguna pesadez hay en la exposición, y si algún chiste lleva patente sabida, no es menos cierto que algunas caras eran conocidas en la Asociación de Seguros de obras teatrales «El dulce m-neco», y llevaban en sí intenciones poco recomendables, eran aquellas de cuyas personas dijo el poeta:

¡Noes menester que el Septentrión los llamo; los bárbaros están dentro de Roma!...

La obra, realmente, pesa un poco en este primer cuadro, pero su remedio es sencillo, claro y apremiante: con sólo aligerar un tanto la exposición, tenemos una obra linda, entretenida y vistosa; su segundo y tercer cuadros, preferentemente, fueron muy aplaudidos, constituyendo así una reparación del público imperial el arte escénico.

El notable maestro Sr. Quisiant ha compuesto muy habilidosamente una partitura bonita, descriptiva y juguetona, de la que se repitieron los cuartetos del primero y segundo cuadro, y el dueto de los clowms, número original, sentido y muy bien colocado; su acierto fué muy aplaudido.

El triunfo mayor de la noche se lo llevó el Sr. Carrión, que ha compuesto cuatro decoraciones, de las que sobresalen las correspondientes á los cuadros segundo y tercero, verdaderos modelos de escenografía; se le aplaudió con gran justicia por su trabajo, lleno de perspectiva, visualidad y ebanización, y mereció los honores del proscenio, principalmente en el cuadro tercero, en el que tuvo que presentarse tres veces; un éxito.

La interpretación, muy bien, á cargo de las señoritas Ramos, Caballero, García y señora Irzurua, y de los Sres. Hernández, Mas é Hidalgo, quienes con los Sres. Iráyzoz y Quisiant (que ya había salido á escena dos ó tres veces antes), recibieron grandes y prolongados aplausos por su acertada labor.

Y hasta «El sol de la Rioja», que García Espinosa y el maestro D. Luis Romo están ensayando; dicen que será un éxito... Veremos.

Comedia.

El teatro de la Comedia se abrirá nuevamente al público para la temporada de invierno el 28 del próximo Octubre, y en la función inaugural se representará «Genio y figura».

La compañía, en la cual no ha habido más variación que la sustitución de Santiago por Mendiguetía, queda constituida del siguiente modo:

Actrices: Alba, Irene; Alvarez Segura, Amparo; Carbonel, Adela; Martínez, Julia; Martos, Ana; R. de Vargas, Mercedes; Sánchez, Dora; Torres, Evelina; Ville, Carmen; Zapata, Herminda.

Astotes: Asquerino, Mariano; Bonafé, Juan; Caba, Manuel; Capilla, José; González, Manuel; Mendiguetía, Javier; Rivero, José; R. Santiago, Emilio; S. del Valle, Vicente; Vilches, Ernesto; Insúa, Manuel, y Zorrilla, Pedro.

Apuntadores: Méndez, Manuel; Cola, Enrique, y Sala, Manuel.

Director del sexteto, Pablo Barbero.

Pintores escenógrafos, Amorós y Blancos. La Empresa tiene en su poder las siguientes obras nuevas, que serán estrenadas durante la temporada:

«Lucha de clases», comedia en tres actos, original de D. Miguel Echegaray.—«¿Qué hacemos hoy?», comedia en tres actos, original de D. Jacinto Benavente.—«Papillóns», comedia en tres actos, de la señorita Melgarejo Valarino, traducción de D. Jacinto Benavente.—«La casa de enfrente», comedia en tres

actos, original de los Sres. Alvarez Quintero.—«El carácter de Gómez», comedia en tres actos, original de D. Carlos Arniches y D. Enrique García Alvarez.—«La divina Providencia», comedia en cuatro actos, arreglada del francés por D. Antonio Paso y D. Joaquín Abati, y otras de aplaudidos autores.

Los precios del abono son los de costumbre, y en carteles verá el público los detalles.

La compañía Escudero acaba de obtener un gran éxito artístico y económico en la Argentina y Chile, conquistando nuevos prestigios para el arte dramático español.

Esta circunstancia viene á hacer doblemente interesante la temporada que se avicina.

Apolo.

Hoy, viernes se estrenará en este teatro el episodio en un acto, titulado «Lirio entre espigas», original de Gregorio Martínez Sierra, con un número de música del maestro Jiménez.

El asunto está inspirado en un hecho real, ocurrido en Barcelona durante la semana trágica. La obra, á pesar de la crudeza del ambiente donde se desarrolla, afirma que tiene un alto sentido moral, y que está escrita con un honrado y noble sentido artístico.

SALVAJADAS MEXICANAS

Méjico.

Comunican de Chamula (Estado de Chiapas) que durante el sábado último atacaron aquel pueblo numerosas fuerzas insurrectas, desarrollándose escenas de feroz salvajismo.

Los insurrectos incendiaron varias casas, crucificando á uno de los vecinos, que hizo resistencia, y degollando muchas mujeres y niños.

Muchos bárbaros de aquellos se entretenían en tirar al aire niños de pecho, que al caer recogían con las puntas de las bayonetas.

El Gobierno ha dispuesto que vayan tropas á Chamula para castigar duramente á los salvajes.

Información de Marina

Movimiento de barcos.

Salieron:
De la Carraca, el torpedero «Arlón».
De Alicante, para Cartagena, los torpederos números 12 y 13.
De Huelva, el «Vasco».
De Ceuta, el «Bazán».
Fondearon:
En Cartagena, el cañonero «Temerario» y los torpederos números 12 y 13.
En Ceuta, el «Bazán».
En Tenerife, el torpedero portugués «Lurión».
En Las Palmas, el cañonero alemán «Eber».

Reales decretos.

Concediendo gran cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, á don Manuel García Jove, ministro de España en Río Janeiro.

Idem id. á D. Vicente Loriente.

Reales órdenes.

Agregando al Cuerpo de Artillería de la Armada al teniente de navío D. José María Pazos y al capitán de Infantería de Marina D. Mexmillano Rodríguez.

Disponiendo que el comandante de Infantería de Marina D. Gerardo Manzano quede á las inmediatas órdenes del señor ministro.

Ascendiendo á capitanes (E. R. D.) á los primeros tenientes D. José Valderas y D. Antonio López Fernández.

Destinando al segundo batallón del tercer regimiento al primer teniente D. Manuel Aguilar.

Disponiendo quede en situación de excedencia forzosa el auditor del apostadero de Cádiz D. Cándido Bonet y nombrado para aquel destino al auditor D. Francisco Ramírez.

Concediendo cruz de tercera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, á D. Abel Matutes, presidente de la Cámara de Comercio de Ibiza.

Pippermint

TÓNICO,

REFRESCANTE,

DIGESTIVO

Y DE SPORT

EL PIPPERMINT está recomendado por los más eminentes médicos como anti-colérico.

BECC Freres Revel (France)

Casa fundada en 1796.

Rotativas

Se venden dos semisnuevas, de gran tirada, para periódicos de dos y cuatro hojas, con un juego completo de estereotipia, motores, etc.

Para tratar, Mafinez de Velasco y Compañía, Pizarro, 15, imprenta.

El cartel para el 29

APOLO.—A las 7, Las hijas de Iemno A las 9, Los hombres alegres. A las 10 1/4 Lirio entre espigas (estreno) A las 11 1/2, La suerte de Isabelita.

COMICO.—A las 6 1/2 (doble) El hongo de Perez (3 actos).—A las 10 1/4 (doble).—Gente menuda (2 actos).

GRAN TEATRO.—A las 7, Género Alegre.—A las 9 y 1/4 (doble).—La Casta Susana.

PRICE.—A las 7, (estreno) Amor y libertad.—A las 9 1/4 Marina.—A las 11 y 1/4 El Reloj de Arena.

NOVEDADES.—A las 6 1/2, La Morucha.—A las 9, La Patrona del Regimiento A las 10 1/4 Las Cantineras.—A las 11 1/2 La Real hembra.

ESTANQUE GRANDE DEL RETIRO. Todos los días de 5 á 7 1/2 grandes atracciones. Entra libre.

MARTÍN.—(Moda). A las 7 Chelete.—A las 9 1/4 El Padre Augusto.—A las 11 1/4, Los dos amigos y el oso.

COLISEO IMPERIAL.—(Moda). A las 4 y 1/4, Secciones de películas.—A las 5 y 1/2 Pelaez.—6 y 1/2, Matrimonio civil (Doble).—El asistente del coronel.—A las 10 Amores y amorsos (especial).

ROYAL KURSAAL.—Espectáculo de (moda), culto y artístico. Gran programa de cinematógrafo y de variedades. 2.000 metros de películas con estrenos á diario.

A las 6 y 1/2. Sección vermouth (doble). Debut de la coupletista, española Carmen Villa.—A las 10. Popular á mitad de precio.—A las 11 y 1/4. Sección artística monstru. Gran éxito de Mercedes Isartitny Preciosilla y Mary-Tito. Debut del popular cantante excentrico D. Genaro, el feo.

RECREO SALAMANCA.—Todos los días Skating cubierto; cinematógrafo de primer orden con películas artísticas y morales; bar patisserie; los martes Moda; los miércoles y sábados á las siete, carreras de cintas.

Hay trampolín, magal y otras diversiones. Alquiler de patines.

Abierto al público de diez de la mañana á una de la tarde y de tres de la tarde á ocho de la noche.

FRONTÓN CEETRAL.—A las 4 1/2 se jugará un partido á 50 tantos entre Ituarte y Modesto (rojos) contra Elola y Villabona (azules).

Se jugará un segundo partido á 30 tantos entre Isidoro y Gaspar (rojos) contra Fermin y Millán (azules).

BENAVENTE.—De 6 á 12 1/4, sección continua de cinematógrafo. Estreno de la magnífica película «Jerusalén libertada».

BARBIERI.—De 8 á 12 1/2, gran función de cinematógrafo con estreno de no tables películas.

PETIT PALAIS.—Desde las 6 de la tarde, variado repertorio de películas. Gran éxito de Resurrección Quijano y de Carmelita Ferrer.

TEATRO NUEVO.—Desde las 7 de la tarde, grandes atracciones, grandes éxitos; sensacional éxito de las aplaudidas artistas Eladia Ruiz Paris, Vicenta Bargas, Dafnis y cloe, Tina Desmet, Lolita Cuenca Pilarica López y Encarnita Rodríguez.—A las 11 y 1/2, sección especial de moda.

RECREO DE LA CASTELLANA (Jardines de la Infancia). Añala, 3 (entre Serrano y Paseo de la Castellana) —Temporada de canfoula.— Tarde, de 5 á 8: entrada, 25 céntimos.— Noche, á las 9 1/2: entrada para la noche, 30 céntimos.

Gratias: concursos. American-biograph.—Roller Skating.—Bailes populares.—Bar y otras atracciones.

Los viernes, moda, 50 céntimos.—Los niños, gratis

CHANTECLER (plaza del Carmen, 2, y Tetuán, 3r).—De 6 y 1/2 á 8 1/2 y de 9 1/2 á 12 y 1/2, sección continua de cinematógrafo, 3.000 meros de películas, novedad y estreno.

Cambio diario de películas.

Imprenta «El Porvenir»

Martinez de Velasco y Compañía.

Pizarro, 15. Madrid.—Teléfono 3.444

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de Agosto saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

MONTERRAT

directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 10 de Agosto saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

LEGAZPI

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico Puerto Plata (recursiva), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Cere, con trasbordo en Curaçao, y para Guanamá, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 16 de Agosto saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **ALICANTE** directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo los trasbordos los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor

LEON XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El día 2 de Agosto saldrá de Barcelona el vapor

C. DE CADIZ

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales per camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admiten pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que la sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desea hacer los Exportadores.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

El día 17 de Agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

R. M. CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico, con trasbordo, en Habana, al vapor de la línea de Venezuela-Colombia

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarerías de lujo.

Manual de las Pensiones

De Viudedad, de Guerra, de Retiro, responden á las familias de Generales, Jefes Oficiales del Ejército, por D. Fernando Savall, teniente auditor de Guerra de mera clase, abogado fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina. Contiene la legislación vigente, con la jurisprudencia sentada por dicho alto Tribunal y por el de lo Contencioso Administrativo; formularios y un apéndice de 5 pesetas. En provincias, 5,50, franco y certificado.



El maravilloso reloj automático

Gran Relojeria de Paris

FUENCARRAL, 59.—MADRID

Apartado de Correos, 364

La última novedad: sin manilla ninguna, marca las horas y minutos con claridad; máquina fuerte de áncora, precisión.

Tiene dos aplicaciones fotográficas que se cierran con un pequeño-medallón que se puede abrir y poner la fotografía que se quiera como recuerdo.

Caja de acero azulado, semipleno; todas estas complicaciones forman un conjunto artístico tal, que no hay reloj más bonito que éste que presenta el conocido industrial L. THIERRY.

Aparte de su belleza artística, es de máquinas de precisión y seguridad.

Su precio es de 35 pesetas en seis plazos mensuales. Va por correo certificado, con aumento de 1,50 pesetas por franquico.

THIERRY.—GRAN RELOJERIA DE PARIS

FUENCARRAL, 59.—MADRID

Profesora á domicilio

Con título y diploma

Sabe Español, Francés, Inglés, Italiano, Música y Dibujo.

AVISOS: Alcalá, 104, principal izquierda.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑO

Compañía de seguros reasurados

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 millones de pesetas efectivas

Completamente reasurados

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

46 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida y Seguros contra incendios

Alcalá, 43.—FONAS: Caballero de Guacia, 60

CLASES PASIVAS

Se paga á todos el día número de cada mes

Comisión : Se aceptan poderes : UNO POR CIENTO

ANTONIO POBLETE

MADRID HORAS

SALLE DE GARRANCA, 16, 2.º DOBL. : DE DOSE A CUATRO :

Se abona la mitad del gusto del poder.

ESPADA - SABLE MODELO PUERTO SEGURO

Reglamentario para los señores Jefes y Oficiales de Caballería

Pesetas 55.—Pago adelantado.—Franco embalaje y franco de porte

Unicos mandatarios para la venta:

EDUARDO SCHILLING, S. en Ota. Madrid: calle de Alcalá, 14.

Madrid: calle de Ferraz, 17, 1.º

Madrid: calle de Pasa y Vitero, 13.

Venta á plazos

Se concede al personal de la Guardia civil y Carabineros, y á los señores Jefes y Oficiales del Ejército y de la Armada.

Consiste dicha venta en tejidos, géneros de punto, lencería, paños de uniforme y confección de trajes de paisano. Impermeables. Últimas novedades en Camisería. Guantes. Calzados de lujo y económicos. Blusas. Mantones de Manila y de Crespón. Pañolera. Velos y mantillas de blonda y Chantilly.

FILTRO HIGIÉNICO MARCA «SALUD»

Casa la más importante y acreditada.

Precios de fábrica sostenidos siempre al 25 por 100 más baratos que en las tiendas y almacenes.

Casa M. Alvarez Garcillán

Madrid.—FARMACIA, 6, principales. Apartado de Correos núm. 329



Pistola de guerra

SISTEMA SCHOUBERT

Modelo 1918. Automático.

CALIBRE 11,35 mm

Condiciones ventajosas de adquisición para los señores Oficiales que las pidan en colectividad por conducto de sus Jefes.

Representante en España: D. Francisco Pérez Fernández, militar retirado. Madrid, Cruz, 23, Academia Cívico Militar.



VINO Y JARABE DE DUSART

al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe á las nodrizas durante la lactancia, á los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, brucellosis palidos de las jóvenes, y á las madres durante el embarazo.

Depósito en todas las Farmacias.



Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y dolencias que suelen coincidir con las épocas.

En todas las Farmacias

SALUD DE LAS SENORAS



VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones pesadas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Niños, los Ancianos y á toda persona debilitada á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vienne, y en todas las Farmacias